

# 创业路上竞风流

## ——记2022年商洛市“三八红旗手”屈海珍

本报通讯员 程毅飞

家政服务是提高家庭生活质量，促进社会和谐进步的重要载体。家政服务行业说起来简单，做起来可谓难上加难。然而，在丹凤县家政服务行业，提起秦南家政，人们无不伸出大拇指夸赞：好样的！可有谁知道，在这“好样的”背后，流淌过多少汗水，付出了多少艰辛？这一切，只有公司掌门人屈海珍自己知道。

屈海珍，自嫁到丹凤县武关镇白阳关一个偏僻的小山村后，就暗下决心，发誓要走出贫穷闭塞的小山村，闯出一片新天地。在这样的意念支配下，她冲破束缚和世俗的偏见，独自来到丹凤县城创业，几经挫折失败，但她不气馁，不放弃，终于在2013年，组建成立了丹凤县秦南家政服务有限公司。

公司成立后，屈海珍率先垂范，与员工一起摸爬滚打，工作认真负责，兢兢业业，守法经营，积极助力脱贫攻坚，着眼妇女就业培训，培训月嫂70多人，这些经过技能培训的月嫂，持证上岗后，

月工资最低6000元，最高1.3万元；培训月嫂50多人，月工资4000元以上，带动了农村闲散劳动力实现就业创业。由于她始终坚持“高标准、严要求”的管理理念，秦南家政得到了社会各界的认可和褒扬。

2019年，屈海珍又创办成立了丹凤县秦南家政职业技能培训学校，并担任校长。培训学校按需培训，注重实效，累计开展培训90多期，培训学员5100多人，全部通过考试，并颁发合格证书，推荐就业上岗率85%，深受用人单位和雇主家庭好评，有效带动了农村闲散劳动力就业增收，为县域脱贫攻坚作出了积极贡献。

2020年，在实践摸索的基础上，屈海珍创办成立了优尔乐保洁服务有限公司。为使公司尽快步入正轨，她先后赴西安、北京、南京等地参加学习，借鉴外地成功管理经验。同时，她积极为学员寻找就业渠道，增加学员收入，为社会输送了一大批家政工作精英。目前，共200多人依

托公司就业上岗。

在家政服务培训稳扎稳打的同时，2021年，屈海珍又创办成立了丹凤县珍艺源饰品有限公司，通过以培代训的方式，培养熟练技工400多人，公司现有稳定技能操作工60多人。为拓展业务，她多次去西安、义乌、上海考察，与上海一家手工外包公司和西安雅婷工艺社达成订单合作协议，完成订单30期，年创收150万元。同时，投资20万元，引进南京斑马风铃声学院的“双师教学”，从事技能就业双优培训，实现了培训一人就业一人。

屈海珍的创业之路，带动了农村富余劳动力就业，自己富裕之后的屈海珍，不忘履行社会责任，多年来积极投身公益事业。2014年以来，她积极参加丹凤县朝阳爱心协会和丹凤县公益爱心会组织的各项爱心活动，捐赠物资价值1万元；2020年新冠疫情防控期间为丹江社区和乡镇敬老院捐赠物资价值1.5万元；2021年慰问龙驹寨街道凤冠社区贫困户15户3000

元；2021年教师节为丹凤县第五小学捐赠物资价值2000元；在2021年至2022年疫情防控期间，先后为竹林关丹水社区、龙驹寨街道丹江社区、武关镇阳村疫情防控点捐赠物资价值1万元。参加社会公益活动、参与公益招聘、物资捐赠和节假日慰问活动20场次共捐5万多元。

2018年，屈海珍被商洛市妇联评为“最美家庭”“巾帼建功标兵”，2020年3月被商洛市妇联评为“丹凤县创业致富带头人”，2022年被评为“商洛市三八红旗手”，2022年12月被省妇联评为“三秦最美巾帼家政员”，“2023年4月荣获“商洛市劳动模范”称号。

一路走来，屈海珍有艰辛，有苦涩，有感动，也有收获！她用自己的实际行动，表达对党的恩情，作为新的社会阶层人士，她通过自己的不懈努力，走出了一条创业之路，并带动农村劳动力实现就业，增加收入，回馈社会，奉献爱心，贡献出了自己的一份力量。

# 我市开展健康科普知识宣讲

本报讯（通讯员 刘溪 王春霞）为全面推进健康知识普及行动，进一步提升居民健康素养水平，倡导健康生活方式，3月4日，市健康办联合市机关事务局开展“健康大讲堂”健康科普知识进机关宣讲活动。

本次科普知识宣讲邀请省人民医院临床营养科主任张英，以合理膳食为主题，详细讲解了中国居民健康膳食指南和减盐、减油、减糖的重要性以及合理膳食的必要性，并结合临床经验，分别从健康饮食、健康营养、良好生活习惯养成、肥胖预防等方面向广大干部职工普及健康知识及技能，传递健康生活方式。宣讲结束后，省人民医院3名专家为干部职工进行了健康义诊，针对个人的不同情况提供个性化健康咨询，并对其提出的问题进行了耐心、专业的解答。

此次宣讲活动是健康商洛行——健康科普知识宣讲活动的第一场讲座。接下来，我市将继续广泛开展各类健康知识宣讲活动，普及健康技能、推广健康行动，引导和鼓励群众从自身做起，摒弃不良习惯，不断提升健康素养水平，做自己健康的第一责任人，成为健康生活方式的实践者和受益者。

# 税法宣传进校园 携手童心向未来

本报通讯员 魏倩 刘晓丽

“国家修建铁路、造飞机、造潜艇、造火箭的钱是从哪里来的？”“税收！”3月4日，在商南县城关小学的税法宣传课上，税务干部化身“税法课”老师，以讲税收故事、动画视频演示、课堂趣味问答等形式介绍税收发展演变和税收的作用，互动环节中，同学们纷纷踊跃发言，课堂气氛热烈。

为加强青少年税法法治意识，商南县税务局组织开展“税法宣传进校园 携手童心向未来”主题活动，以通俗易懂、寓教于乐的方式为孩子们上了一堂生动有趣的“税法课”，引导学生认识税法、崇尚税法、学习税法，让依法纳税的种子在他们心中生根发芽。

课堂上，税务干部将50多份印有税收宣传标语的文具礼品和税收漫画宣传手册发给同学们。“谢谢叔叔阿姨的礼物，等回家了我要将文具上印的标语读给爸爸妈妈听，告诉他们要依法纳税。”拿到礼物后，有学生开心地说。税务干部还将《我身边的税收故事》《图解〈民法典〉》等书籍放进了班级图书角，以便孩子们课余时间翻阅学习。

授课结束后，老师和同学们一起评选出了5名同学担任“小小税法宣传员”，税务干部现场为他们佩戴绶带，鼓励他们将自己学习到的税法知识介绍给身边的人，让更多的人知道依法纳税、诚信纳税的意义。

# 院落会议聚民心 环境整治共发力

本报通讯员 毛仪惠 董康

“新年新气象，今天咱们坐在一起开个‘板凳会’，目的就是为了让咱们村的环境变得更干净，让大家的生活习惯更文明。”2月27日上午，山阳县板桥镇广梅沟村召开“干净山阳”创建院落会议，千群共同商议如何搞好人居环境整治工作。

“门前柴堆怎么搞？”“环境整治先从哪里开始？”大家围坐在一起，你一言我一语，现场气氛热烈。“环境卫生是我们的门面，也是我们的脸面，是别人对我们的第一印象，再说了，环境好了自己也住着舒坦。”院落会上，镇村干部就人居环境整治的意义、村民在日常生活中如何做好各自的卫生清洁等进行面对面的讲解，号召大伙都能够参与到“干净板岩”创建活动中来，营造出“人居环境人人护，护好环境为人人”的浓厚氛围。

“还是院落会效果好，大家都不拘谨，能掏心窝子话，大家都听明白了，卫生还得大家共同维护，这样的院落会要多开。”广梅沟村的保洁员张秋成对召开院落会赞不绝口。

“我们讲政策，群众提建议，一来一往，心里亮堂了，干劲就提起来了。”村党支部书记徐海洋说，“以前村上有啥事，叫到村党群服务中心开会，大家都不积极，去了也不发言。如今，我们把会场‘搬进’农家小院，大家拿几把板凳围坐在一起，距离近了，积极性就高了。”

# 商州热心父女救助受伤反嘴鹩



本报讯（通讯员 贺思源）3月4日21时许，市民韩先生在散步时发现了一只受伤的反嘴鹩，经过朋友圈求助后，在有关部门的帮助下，对其进行有效救治。目前，被救治的反嘴鹩已送至商州区野生动物保护站。

据韩先生介绍，他是在商州区马莲峪路边发现受伤鸟儿的，在仔细观察鸟类的外形特征并在朋友圈询问后，考虑到小鸟放在路边存在安全问题，韩先生就找来纸箱将其带回了家。

韩先生的女儿韩宸宸是商洛市小学三年级学生，平时对鸟类很感兴趣，经过女儿查询鸟类科普书籍及朋友圈热心朋友的辨认，该鸟可能为反嘴鹩，属于国家保护动物。由于该鸟胸腹部受伤出血，韩先生父女带着鸟寻求宠物店的帮助，可是时间较晚，

宠物店都已关门，韩先生便去药店买了止血类药粉敷在了鸟儿的伤口上，并进行了简单的处理。

3月5日一大早，韩先生观察鸟儿状态良好，就联系了林业部门，将其移交给商州区野生动物保护站的专业人员进行救治。据工作人员辨识，该鸟是反嘴鹩，属于列入《国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》的保护动物。反嘴鹩是珍稀的冬候鸟，每年迁徙时在丹江源湿地偶有发现。保护站工作人员对韩先生父女的热心救助表示肯定与感谢，将对鸟儿进行积极救治。

“咱们商洛自然环境好，动物也多，我平时喜欢看《人与自然》等科普节目，无论是鸟还是别的动物，都是一条生命。保护野生动物是我们每个人应该做的事情。”韩宸宸说。



# 柞水孝义厅入选全省中小学生研学实践教育基地

本报讯（通讯员 余儒林）“这次省教育厅公布的第六批陕西省中小学生研学实践教育基地名单中，我县的孝义厅是全省40个入选单位之一。”3月6日，柞水县牛背梁旅游度假区管理委员会副主任宋正意说。

近年来，柞水县投入2亿多元加大基础设施和环境建设，坚持以孝义文化为根基，发掘孝义文化内核，开发有真人孝义剧场研学课程，开展孝义亲子互动教学、孝义展示台等活动，让学生们深入了解孝义文化的内涵和价值，培养家国情怀和社会责任感，激发学生对传统文化的兴趣和

热爱，不断增强教育功能。同时，落实减免场馆、景区、景点门票等优惠政策，提供优质的研学活动保障服务，建立安全保障机制，严禁额外安排体验性收费项目，对困难家庭学生减免费用。

据了解，本次评选活动，由陕西省教育厅、省文化和旅游厅、省文物局联合开展评审工作，通过评前公示、材料评审、实地考察、厅务会审议等形式，进行评估验收认定。近日，省教育厅公布了入选名单，柞水孝义厅成功入选，为推动柞水弘扬优秀传统文化、研学实践教育步入“快车道”注入了新活力。

# 踏青赏花庆“三八”

本报讯（通讯员 杜妍）为了庆祝第114个“三八”国际妇女节，3月5日，市公路局拌合厂组织全体女职工，赴咸阳市泾阳郑国渠开展以“时代女性 风采飞扬”为主题的春游赏花活动。

一大早，女职工们带着愉悦的心情前往郑国渠景区，开启踏青赏花之旅。郑国渠是公元前246年由韩国水利专家郑国主持兴建的大型水利工程，位于陕西省泾阳县泾河北岸。2016年11月8日，郑国渠申遗成功，成为我国著名的世界灌溉工程遗产。一到目的地，大家就被景区新鲜的空气、优美的环境、盎然的春意所吸引。活动结束后，大家表示，将以更充沛的精力和高昂的斗志投入工作中。

# 商洛中院助力平安法治商洛建设

## 审判纵横

本报讯（通讯员 邓昊宇）2月22日，市平安办根据2023年度工作考核情况，经市委平安建设领导小组同意，印发《关于对2023年度全市维护社会稳定工作先进单位、先进单位的通报》，商洛市中级人民法院被考核评定为全市维护社会稳定工作先进单位。

2023年，商洛中院切实立足自身职能，树立能动司法理念，出台防风险、保安全、护

稳定、促发展各项措施，在平安商洛、法治商洛建设框架内促进各项工作取得新成效。统筹推进政治建设与审判执行工作。始终牢记法院政治机关属性，坚定不移推动党中央决策部署和省委、市委工作要求落地落地；依托“我是商法共产党员”党建主题，牢固树立“法官首先是党员”理念，按照“一支部一品牌”思路，打造特色支部党建品牌15个，推动机关党的建设与审判业务融合发展。统筹推进服务大局与发挥审判职能作用。围绕中心工作，狠抓执办法案第一要务，切实履行好维护国家安全、社会安定、人民安宁责任。全年共受理各类案件33175件，审执结32437件。通过常态化开展扫黑

除恶斗争，持续推进打击整治养老诈骗和电信诈骗等专项行动，切实营造安全有序的社会环境；建立商洛市秦创原知识产权司法保护中心，完善破产案件常态化法院合作机制，促进服务大局工作深入开展；落实行政机关负责人出庭应诉制度，进机关法治授课27场次，累计发布12期《行政案件司法审查报告》，助力建设法治政府；扎实开展系列执行行动，推动府院联动，强化部门协作，实现信用惩戒与政府信用信息互联互通，全年共受理各类执行案件11375件，执结11023件，执结标的额18.44亿元，有力破解执行难题。统筹推进源头治理与纠纷预防化解。坚持和发展新时代“枫桥经验”，深入推

进“1+N+1”机制，与16个职能部门联合下发矛盾纠纷源头治理文件21份，打通矛盾纠纷多元化化解关口。2023年，全市法院诉前分流纠纷12657件，调处9100件，全市法院新收一审民事、行政案件较2022年同期减少1858件，同比下降10.95%；围绕“枫桥式人民法庭”创建工作，打造“一法庭一特色”，提升人民法院参与社会治理实效。统筹推进改革创新与法院发展。以“十个一”建设活动为抓手，深化院校交流合作，持续完善审判执行管理和信息化建设，大力开展实战大练兵活动，组织干警参加各类业务培训34场次，努力打造工作精品，不断提升审判执行工作现代化水平。



3月4日，柞水县卫健局组织健康守护志愿服务队，在凤凰镇中学操场开展义诊便民志愿服务活动。活动现场，志愿者们详细询问群众身体状况，为群众测量血压、血糖，进行针灸推拿、中医把脉等，向他们科普饮食安全、合理膳食用药、坚持适度运动锻炼等健康常识。

（本报通讯员 吴履山 摄）